

见义勇为在龙城大地蔚然成风

## 近3年我市3.2万余人次获见义勇为奖励



热心市民获见义勇为奖励

■记者 汪磊  
通讯员 王军 顾燕 图文报道

1月12日,市委书记陈金虎、市长盛蕾与我市6名省第十三届见义勇为称号获得者及其家属座谈交流。市领导季培东、杭勇、于贵平参加会见。2020年以来,我市见义勇为基金会以市域社会治理试点为契机,将新时代见义勇为工作与市域社会治理深度融合,在全社会形成见义勇为良好风尚。

3年来,我市3.2万余人次获得见义勇为奖励,发放奖金3108.9万元。其中,2人荣获“江苏省见义勇为英雄”称号,6人荣获“江苏省见义勇为模范”称号,4人荣获“江苏省见义勇为先进个人”称号,1人荣登中央政法委“见义勇为勇士榜”,2人入围年度“平安卫士”候选人,46人受到江苏省见义勇为基金会专项表彰。

### 崇德向善 让见义勇为精神蔚然成风

近年来,市见义勇为基金会围绕重大专项行动,制定《人民群众参与社会治安综合治理奖励办法》,将维护公共安全、消除重大隐患等69种情形纳入见义勇为奖励范围,实行即时即奖,送奖上门。同时建立见义勇为线索举荐联动机制,将举报家暴、侵害未成年人违法行为纳入见义勇为奖励。对举报、阻止电信网络诈骗和养老诈骗的群众实施奖励,累计奖励1573人次,发放奖金110.4万元,为群众挽回经济损失7500余万元。

为树立崇尚见义勇为精神

为人员4389人次,发放慰问金、慰问品1051万元,让见义勇为为英雄不伤心、不流泪。

“我们聘请高水平公益律师团队免费提供法律咨询和维权服务,聘请3名心理卫生专家为见义勇为人员及其家属提供心理健康咨询和精神关爱。”市见义勇为基金会秘书长刘敏方介绍,他们常年对受到市级以上表彰的见义勇为人员家庭提供“多对一”贴心服务,让见义勇为人员身长健、心无忧。

### 联动融合 让见义勇为助力市域治理

2021年3月,一名4岁幼童不慎掉入张家坝村附近的下漕河中。武进区夕阳红康乐中心保安王华生,不顾自己刚做完手术的身体,毫不犹豫跳进了冰冷的河水,用尽全力托举幼童游到岸边,被评为“江苏省见义勇为先进个人”。

为推动市域治理提能增效,市见义勇为基金会在市网格中心、物业协会、保安协会成立见义勇为为工作站,建立“网格+警格+义格”联动融合工作机制,开展“10佳20优见义勇为物管员”、见义勇为物管员“季度之星”“平安网格”之星和见义勇为“保安之星”评选活动,动员7万余名物业从业人员、1.3万名专兼职网格员、10万余名保安员积极参与群防群治和平安建设。近三年来,全市物管员、网格员、保安员共参与抢险救灾1500次,消除公共安全隐患4600个,提供违法犯罪线索1750条,直接或协助抓获嫌疑人1460人,破获案件1800起,8230人次受到奖励,发放奖金126万元。

市见义勇为基金会主动策应全市公安机关“派出所主防”战略,开展全市见义勇为进社区星级工作站(室)创建活动,确定14个工作站(室)为创建挂钩联系点,做好季度“优秀见义勇为工作室(社区警务室)”和“社区辅警季度之星”的评比工作。制定《“常安联盟”志愿者见义勇为“微信红包”奖励实施办法》,动员发动全市出租车网约车司机、全民反诈志愿者等10类群体14万人踊跃投身群防群治、见义勇为,并予以200元以下“微信红包”奖励,共发放红包8.7万个、奖金150万元。

### 硬核保障 让见义勇为英雄后顾之忧

2023年重阳节期间,常州市见义勇为基金会和各区见义勇为基金会开展走访慰问见义勇为为老人46名,发放见义勇为慰问金2.3万元、慰问品1.85万元。

近年来,市见义勇为基金会畅通市区7大医疗机构的见义勇为人员救治绿色通道,举行“金秋助学”仪式,向32名见义勇为人员子女发放5.15万元助学金,7名见义勇为人员子女享受中考加分。动态调整伤残补助标准最高达9.5万元,让见义勇为者有尊严、受尊崇。

每年为473名见义勇为先进个人购买医疗保险,组织90名见义勇为人员健康疗养,组织175名见义勇为人员(家属)健康体检,聘请9名医疗专家现场服务。近三年来,共慰问见义勇

## “2米”车位限高杆刮伤1.95米高的车顶

■舒翼 吴立国 刘锡

本报讯 1.95米高的车顶,被标示为2米的车位限高杆给“削”掉了。车主找物业索赔,物业反怪车主自己倒车时不小心。双方为此闹上法院。昨天记者从溧阳法院了解到,经过法官现场确认,事故是因为物业设置的限高杆实际高度低于标示高度才造成的,随后还带着双方当事人跑了3家汽修店,终于促成双方就赔偿车损数额达成一致意见。

上月下旬的一天,家住溧阳某小区的王先生,将新购得的一辆SUV汽车高高兴兴地开回了家。在将车停回小区车位时,他确定自己汽车的车高是1.95米,而车位限高标牌显示是2米,便放心地倒车入库。

谁知就在王先生倒车的过程中,车顶一下刮蹭到限高杆上。王先生听到异响连忙刹车下来查看,发现车顶已经损伤严重。买到手刚一天的新车成了“破车”。他立即与小区物业沟通,但物业

认为是王先生倒车不当,疏于观察才造成的损害。王先生一怒之下将小区物业告上了法庭,要求赔偿损失15万元。

承办法官赶到事发停车位,现场查看车辆受损情况,实地测量了限高杆,发现实际高度比标示高度矮了7厘米左右。

承办法官找到该物业公司负责人,向其了解事故相关情况,并向物业公司释明其存在车位标高不准的过错,指出物业对在自己管理范围内的车位,要尽到相应的管理义务,对限高标识、限宽标识,要做到精准测量,并确保留有余地,因此物业公司应承担相应的法律责任。

承办法官对王先生的遭遇表示同情,也能体谅他的心情,但指出车辆损失不可能完全依照王先生的单方估算来定,需要经过专业机构的鉴定才能予以确认。

经过承办法官的努力,最终王先生依照修车店的报价大幅降低了索赔额度,物业公司表示接受,至此这起纠纷得到圆满化解。

## 滥用麻精药品并公然网络贩售

## 一男子因贩卖毒品罪获刑

■刘强 芦宇飞 于远航

本报讯 麻醉药品和精神药品(以下简称麻精药品)在医生手中是治疗药品,在临床诊疗中不可或缺;但在滥用者手里,这类药品凭着易成瘾性,致使滥用者一步步走向深渊。近日,天宁区检察院办理一起非法销售麻精药品的贩毒案件,以涉嫌贩卖毒品罪对黄某提起公诉,法院依法判决黄某有期徒刑三年三个月,并处罚金5000元。

在一次饭局中,黄某的朋友王某邀请他尝试麻精药品。后黄某因生活琐事心生烦躁,想找点“刺激”,于是想起了麻精药品。黄某联络王某再次尝试后,感受到药物带来的“精神快感”,此后又逐步尝试了含有曲马多、阿普唑仑等成分的药品,渐渐依赖上麻精药品。

我要是能找到稳定的货

源,不光自己能吃,还能赚点钱用。”黄某觉得自己找到了一条新的“致富路径”。

黄某通过去医院挂号,以头痛、失眠、抑郁等为由开药治疗,从医生处获得阿普唑仑药物。这类理由虽然好用,但只能保证黄某自己的用量。

于是黄某开始在不同医院、不同医生处,使用家人的名义挂号,以同样的理由让医生开药,最终开得相当数量的阿普唑仑药物,并在网上发布消息进行售卖,多次向他人贩卖阿普唑仑。最终,他被公安机关盯上。在锁定他销售阿普唑仑的事实后,公安机关将其抓获。

经审查,2022年以来,黄某在明知他人购买阿普唑仑用于非法目的的情况下,仍通过网络多次向多人销售阿普唑仑并通过快递邮寄。黄某的行为触犯了《刑法》第三百四十七条的规定,属情节严重,法院依法做出如上判决。

### 公告

#### 常州市社会团体成立公告

第1571号

根据《社会团体登记管理条例》规定,经我局审核批准,同意成立常州市广场健身舞运动协会,其合法权益受国家法律保护。

社会团体名称:常州市广场健身舞运动协会  
法定代表人:张文贤 活动地域:常州市境内  
地址:常州市中吴大道1801号江苏理工学院67号楼224号  
常州市行政审批局  
2024年1月17日

王国忠遗失工程师资格证书,证书编号:2010020796,级别:中级,发证日期:2010年5月25日,声明作废

### 注销公告

常州康盛农业科技有限公司(统一社会信用代码 91320411059447675D)经股东会决议,即日起注销,请债权人见报日起45日内向本公司申报债权,逾期作放弃处理。

特此公告。

常州康盛农业科技有限公司  
2024年1月17日

### 好水苏明 清新纯净



0519  
86685553  
86677993  
地址:常州市和平  
中路413号康盛大  
厦南楼311室  
服务热线  
0519-81296677